

软博会 无人机、7D电影、泡沫马桶……小伙伴们玩嗨了



工作人员展示“遥控无人机”

无人机、仿真机“开”进展会，“飞机迷”有眼福了；看3D不过瘾？有5D、7D电影等你体验……昨天，第九届中国（南京）国际软件产品和信息服务博览会在南京国际博览中心开幕，一批好玩好看的项目让市民大开眼界。

实习生 彭敏 现代快报记者 鹿伟/文
现代快报记者 辛一/摄



现场免费测手机辐射值

无人机“开”进了展会

在南京百锐科技有限公司的展台上，有一架无人机相当拉风。“无人机已经在很多领域广泛应用了，除用于军事上，也用于数据收集，比如水文监测、森林防火、大气监控、农业上喷洒农药等等。”工作人员介绍说，只需提前设定航线，无人机就会沿着航线飞行。

据悉，这架无人机造价150万元，可以飞到200米的高度，持续飞行30分钟。搭载的是3G高清摄像机，可以多角度完成拍摄任务，同时还可以根据不同的任务需要携带湿度、温度传感器等设备。

看3D不过瘾？还有5D、7D

在博览中心C馆，观众可以欣赏到今年世界3D大奖获奖影片《3D台湾》，该奖项素有“3D奥斯卡奖”的美誉。

现代快报记者注意到，这次播放的《3D台湾》是剪辑版，只有5分钟，影片记录了台湾的自然景观和乡土民情，有阿里山、日月潭，

有原住民的生活环境，还有海洋里游来游去的鱼儿，展现了原汁原味的台湾。

看完3D电影还嫌不过瘾？不妨继续体验5D和7D项目。“5D其实就是在3D基础上增加了洒水、喷雾等嗅觉、触觉效果，而7D电影则是在5D基础上加入了互动游戏环节。”工作人员介绍说。“7D感觉就像在游戏厅打魔兽世界游戏一样，很爽！”刚刚体验完的小张开心地说。

据悉，《3D台湾》可以免费观看，而5D、7D电影位于动漫展区，该展区门票为30元每人，体验5D、7D电影需要另付钱。

现场免费测手机辐射值

每天生活离不开的手机，你知道辐射有多大吗？不妨来C馆的展区免费测一测。

在南京市环保局的展区，辐射检测器吸引了不少人的注意。“这是一个便携式的辐射检测仪。”南京市环保局宣教信息中心主任徐小恬介绍说，主要用于测环境的辐射源，比如企业实验用的仪器、医疗设备、家用电器等。当然，也可以测手机的辐射有多大。

记者随后做了一个实验。当把手机靠近这个仪器时，上面显示的数据在1伏/米左右徘徊；拨打了一个号码，电话接通的瞬间辐射的数值飙升，最高达到了6伏/米，随后陆续下降。在通话时，辐射值在1—2伏/米之间徘徊。看来，电话接通的瞬间辐射最大。

不过不用担心，徐小恬表示，测出的数值其实都在国家标准范围内。

展区还有一个“宝贝”，移动便捷式PM2.5监测仪。“目前南京有9个PM2.5的固定监测点，一旦发生紧急情况，只能派监测车到现场去。”徐小恬介绍，这个移动便捷式的PM2.5监测仪由南京理工大学研制，只有40厘米高，3公斤重，方便随时携带。

国内首款泡沫防溅马桶亮相

展区内的一个马桶吸引了不少人的注意。为什么呢？

“这个马桶的特点是可以产生泡沫，而泡沫可以防溅、除臭、防止污物粘在马桶壁上，有效杜绝细菌传染，消除视觉污染。”这家公司的工作人员罗致胜介绍说，随后他作了演示。只见他按了马桶左侧的一个按钮，马桶里面就出现了细细的泡沫。“这个马桶的科技含量就是泡沫装置，这个装置产生的泡沫细腻程度可以媲美啤酒泡沫，让人有一种美的视觉享受。”

据了解，这款马桶内部有一个产生泡沫的装置，和一个装着洗洁精的塑料瓶连接，一瓶洗洁精可以使用4个月左右。罗致胜表示，这是国内首款泡沫防溅马桶，目前已经上市，价格在2000元到4000元左右。

文物展

汉代“白富美”她用的铜镜长这样

目前，“泱泱汉风——仪征出土文物精华展”在江宁博物馆(东晋博物馆)免费展出，一共78件出土文物，再现了2000多年前的西汉雄风。最吸引人的是，一面直径达24厘米的铜镜，背面雕刻着4条怪兽，它的主人可能是皇室宠妃，但很神秘，史料上找不到她的记录。这位“白富美”究竟有多美，生活多奢靡，只能自己想像了。



展品四兽纹镜 现代快报记者 徐洋 摄

古铜镜里的朦胧美

在博物馆展厅里，有一溜大大小小的铜镜，它们的岁数高得吓人：2200多岁。“铜镜正面光滑平整，而背面则大有讲究，每一面铜镜的背面都有纹饰，这些纹饰有星云、龙虎、怪兽、西王母……”江宁区博物馆馆长许长生说，在西汉时期，铜镜非常流行，官方督造作坊扬州就有，而那时候的铜镜，也最为讲究，有的铜镜背面还用漆、用鎏金来装饰。

众多铜镜中，最大、年龄最高的是一面“四兽纹铜镜”，直径达24厘米，看上去有小脸盆那么大，背面四只怪兽环绕。怪兽都是回头看头的动作，两只前爪一只向后抓自己的尾巴，另一只则捉前面怪兽的尾巴。

主人是个“白富美”

仪征博物馆馆长刘勤说，这面铜镜是仪征庙山汉墓的陪葬墓中出土的。众多文物中，有一枚铜印钮，上面印着郢(音shu)晏。“从陪葬品可以看出，墓主是个女的，她的

名字就叫郢晏。”刘勤说。

郢晏是个什么样的女子？刘勤说，仪征庙山汉墓墓主过去一直以为是江都王刘非，但后来，大云山汉墓墓主被证实是刘非。因此，庙山的墓主一直是个谜。“南京博物院的专家曾经到庙山实地考察过，经过勘探，可以认定，庙山的墓主是个王。扬州，西汉时期曾经有四个王，分别是荆王、吴王、江都王、广陵王，现在江都王、广陵王都发现了，还剩下两个。专家认为，庙山汉墓的墓主是西汉早期的，比江都王还要早，推测是吴王刘濞的。”

刘勤介绍说，团山1号墓离庙山王陵非常近，而且随葬品很多。根据西汉的葬制，离王越近的女人，王越喜欢，身份地位越高。“所以，郢晏的地位应该是非常高的，最起码是一个宠妃。”遗憾的是，史料上，找不到“郢晏”的任何记载。

“只能说，她是一个谜一样的妃子，长相肯定不会差。”刘勤坦言，要是揭开了铜镜主人的谜，也相当于揭开了庙山汉墓主人的谜。

现代快报记者 胡玉梅

浙江吉利控股集团汽车销售有限公司 | 400-886-9888 | www.geely.com

凝聚共进 感谢有你

南京钧生吉利汽车
旗舰店开业庆典
2013年9月8日

庆吉利全球鹰、帝豪、英伦三店开业
感恩回馈，倾情放价

1. 当天到店即送精美礼品一份；
2. 订车即享交1000最高抵20000元优惠；
3. 订车享受维修服务终身工时费6折；
4. 订车另送1000元油卡；
5. 订车送2000元装潢礼包；



扫一扫更精彩

南京钧生吉利旗舰店 地址：南京市江宁区临麒路21号（东麒路东山汽车4S园区）
电话：全球鹰025-81031077 帝豪025-81031078 英伦025-81031071

GEELY | 快乐人生 吉利相伴



相关新闻 软博会上将签约22个项目

快报讯（通讯员 惠子 记者 毛丽萍）昨天，现代快报记者从雨花台区了解到，第九届南京软博会上，中国（南京）软件谷将有22个项目签约。

22个签约项目中，包括国内软件百强企业宇龙通信(酷派)、金证股份(财富云)、

银江股份、天音软件，国际企业美国甲骨文(Oracle)、法国秘珀(Micropole)、法国SSL-Europa、美国百科集团，以及海联讯、国瑞信安、安讯等知名软件项目。另外，9月8日，宇龙、金证、安讯科技、海联讯将参加南京市重大项目签约仪式。